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Aktivno spoznanje
in lastno poskušanje

Naš naslov je sposojen. Formulirala ga je komi-
sija za programe kulturne vzgoje pri zavodu za
šolstvo. Članek, ki smo ga napovedali v prejšnji
številki Naše komune naj bi potrdil, da kulturna
vzgoja na Viču sledi vzorcem, ki so jih domislili
pionirji kulturnega izobraževanja. In vendar smo
prav včeraj na sestanku mentorjev lutkovne vzgo-
je, ki se na pobudo občinske ZVEZE PRIJATE-
LJEV MLADNE odločajo, da bodo obiskali v
TEDNU OTROKA vzgojnovarstvene zavode
izvedeli, da prihaja do zadržkov pri nekaterih
vodstvih šol, češ da izvenšolski nastopi motijo
redni pouk. Vendarle bo Stanka Grbac s svojimi
lutkarji obiskala malčke z Dobrove in Polhovega
Gradca (OŠ Brezovica), Lojzka Krasnik (Oskar
Kovačič) Velike Lašče in Škofljico in Zinka Kraj-
nik (OŠ Trnovo) Ig in Brezovico. Nekateri odlični
lutkarji pa ostajajo zaprti v svojih šolskih razre-
dih. Kaj pomaga, če nekateri sedimo na posvetih
in poslušamo ideje o ODPIRANJU NAVZVEN,
o tem, da se mladina šola za ŽIVLJENJE, da so
KRAJEVNA SKUPNOST in DELOVNA OR-
GANIZACIJA in KULTURNI DOM in..,kot
eden najaktivnejših tvorcev tega programa...« in
na primer z vso odgovornostjo ponujamo pred-
sednikom kulturnih društev pobudo, naj se pove-
žejo z vodstvi šol, dobijo seznatn tistih osmošol-
cev, ki so se uveljavljali na kulturnem področju,
da bodo pridobila kulturna društva nove, zavzete
in nadarjene člane, kulturna vzgoja v usmerjenem
izobraževanju pa konkretno tnožnost za »aktivno
spoznavanje in lastno poskušanje« - ko pa prav

vzgojitelji - velikokrat upravičeno - izražajo
dvom nad dvomljivim mentorstvom v kulturnih
društvih?! Kako iz tega začaranega kroga? More-
biti pa sploh ni tako začaran.

So mladi kulturniki res zaprti v
šolske klopi?

Letošnji rezultati to demantirajo. Rezultati pri-
zadevanj 156 mentorjv, ki so pripravili v organi-
zaciji ZKO prireditve, ki so bile dobro obiskane,
odmevne, lepe: SLOVENSKI KULTURNI
PRAZNIK je oblikovalo 7 društev, 2 ŠKUD in
Glasbena šola Vič. Za SREČANJE Z DOMIŠ-
LJIJO. V srečanje mladih literatov je izbirna žiri-
ja pri komisiji za literarno dejavnost v sodelovnju
s Svetom za družbenoekonomski in politični polo-
žaj žensk pri OK SZDL izbirala med prispevki, ki
jih je poslalo 15 literarnih krožkov. Mladinski
pevski zbori iz kraja prireditelja so na predlog
Sveta zborovodij sodelovali tudi na REVIJI
ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV. V. Srečanje
lutkovnih skupin se je zaradi številčnosti nastopa-
jočih in bogatega programa odvijalo na osnovnih
šolah: DOBROVA, IG, HORJUL, BREZOVI-
CA in v DOMU DRUŽBENIH ORG ANIZACU
BRDO. Vsi ravnatelji osnovnih šol so sprejeli
prireditev gostoljubno, prisostvovali so nastopom,
imeli nagovore, nekateri so celo pospremili svoje
lutkarje na revijo. Pionirska knjižnica je sprejela
viške lutkarje in jih uvrstila med svoje častne

člane, televizija je za televizijski obzomik prinesla
daljše poročilo o lutkovni dejavnosti v viški obči-
ni. Prvič ie šla na potovanje POTUJOČA RAZ-
STAVA SOLSKIH GLASIL. Akademska kipar-
ka in vzgojiteljica Dragica Čadež je izbrala in
postavila II. razstavo likovnih skupin v Pionirski
knjižnici, ki je priredila za mentorje in mlade
umetnike sprejem in srečanje z Borutom Pečar-
jem in njegovim »Časom brez pravljic«. V Avli
občinske skupščine je na II. srečanju razstavljalo
23 mladih fotografov, na XX. srečanju otroških in
mladinskih pevskih zborov v Festivalni dvorani pa
je zapelo 21 zborov in 1192 pevcev.

174 plesalcev v Velikih Lasčah
Prava paša za oči pa je bilo srečanje mladih
plesalcev v Velikih Laščah. Belokranjci iz Horjula
v popolnoma novih nošah, mornarčki iz Tmove-
ga, Gorenjci iz Škofljice v lastnih (privatnih) no-
šah, delovni in slikoviti Prekmurci iz Bičevja,
elegantni in preprosti črni dresi iz raznega plesa iz
Horjula, mlade partizanke iz Velikih Lašč, po-
skočni plesalci »Cindare« iz Viča - vse se je
zavrtelo v Kozaračkem kolu kakršnega Velike
Lašče še niso videle in ga ne bodo spet tako
kmalu. Vmes so drobencljale balerine v belih tu-
tujih (Trnovo). Občinstvo je napolnilo dvorano in
vztrajalo z navdušenitn ploskanjem v njej dve uri
in pol. Pa je tudi bilo kaj videti - osnovna šola
Trnovo je sodelovala s spletom plesov iz štirih
slovenskih pokrajin, OŠ Horjul še z Štajerskimi

plesi, Zavod za slepo mladino z lirično plesno
etiido, domačini pa so zaključili z diskoritmom.

" »Iz doseženega pri pouku
se predstavijo javnosti«

(iz smernic Zavoda za šolstvo)

Z vsemi temi nastopi so viški. mladi kulturniki
dokazali, da se je v našem izobraževalnem proce-
su res nekaj premaknilo. Dodati je treba še 11
gledaliških poskusov, ki so sicer šele obet za sa-
njano vizijo, ko bo imela vsaka šola svojo gledali-
ško družino - dodati je treba podatek, da je
organiziralo plesne vaje za družabni ples kar osem
šol, da je OŠ Tmovo dobilo I. nagrado na V.
srečanju mesta Ljubljane za fotografijo. Za na-
grade, ki so jih mladi kulturniki prejeli, na tem
mestu skoraj ni prostora, saj bi samo mladi fil-
marji iz OŠ Bičevje potrebovali celo stran: odkup
švicarske RTV, priznanje za najboljši pionirski
film, prvo mesto za igrani film, številna priznanja
(republiška in zvezna) spominjajo na priznanja
tnladitn likovnikom z Brezovice, ki so se udeležili
ka 20 (dvajset) slikarskih kolonij jn natečajev.

Prva skupščina šolskih kulturnih društev, ki bo
12. oktobra ob 17. uri v Veliki skupščinski dvora-
ni, bo potrdila ali pa postavila pod vprašaj zavest,
da je »kulturna oziroma umetnostna vzgoja inte-
res celotnega učiteljskega zbora; vodstva šole in
dejavnikov iz okolja«. Mladi kulturniki pa bodo iz
vsakdanje šolske prakse spregovorili o »aktivnem
spoznavanju in Iastnem poskušanju«.
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